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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 20 maja 2024 r. 

w sprawie ramowych planów nauczania dla publicznych szkół

Data ogłoszenia:  2024-05-24
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok: 2024
Pozycja: 781

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000078101.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000078101.pdf
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ZMIANY W PODSTAWACH PROGRAMOWYCH
I RAMOWYCH PLANACH NAUCZANIA

HISTORIA I TERAŹNIEJSZOŚĆ

Rezygnacja od roku szkolnego 2024/2025 z nauczania
przedmiotu Historia i Teraźniejszość w:

klasie I liceum ogólnokształcącego,
klasie I technikum,
klasie I branżowej szkoły I stopnia,
klasie I liceum ogólnokształcącego dla dorosłych prowadzącego zajęcia w formie
stacjonarnej,
semestrze I i II liceum ogólnokształcącego dla dorosłych prowadzącego zajęcia
w formie zaocznej 

      a w latach następnych w kolejnych klasach i semestrach tych szkół, aż do  
      całkowitego zakończenia nauczania tego przedmiotu
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WPROWADZENIE OBOWIĄZKOWYCH ZAJĘĆ
Z PIERWSZEJ POMOCY

Od września 2024 roku, uczniowie szkół podstawowych (klasy IV–VII) oraz
ponadpodstawowych (klasy II–IV liceum ogólnokształcącego, II–V technikum
oraz II i III branżowej szkoły I stopnia) będą mieli obowiązkowe zajęcia z
udzielania pierwszej pomocy w ramach godzin wychowawczych.

PIERWSZA POMOC

W klasach VIII szkoły podstawowej oraz I klasie szkół ponadpodstawowych nauka
pierwszej pomocy odbywać się będzie na lekcjach edukacji dla bezpieczeństwa.
W klasach I – III szkoły podstawowej zajęcia będą realizowane na obowiązkowych
zajęciach edukacyjnych z zakresu edukacji przyrodniczej w ramach edukacji
wczesnoszkolnej.



ZMIANY W PODSTAWACH
PROGRAMOWYCH
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 6 czerwca 2024 r. zmieniające
rozporządzenie w sprawie podstaw programowych kształcenia w zawodach

szkolnictwa branżowego oraz dodatkowych umiejętności zawodowych w
zakresie wybranych zawodów szkolnictwa branżowego

Data ogłoszenia:  2024-07-05
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja: 993 

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000099301.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000099301.pdf
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniające rozporządzenie w
sprawie podstawy programowej wychowania przedszkolnego oraz podstawy programowej

kształcenia ogólnego dla szkoły podstawowej, w tym dla uczniów z niepełnosprawnością
intelektualną w stopniu umiarkowanym lub znacznym, kształcenia ogólnego dla branżowej
szkoły I stopnia, kształcenia ogólnego dla szkoły specjalnej przysposabiającej do pracy oraz

kształcenia ogólnego dla szkoły policealnej

Data ogłoszenia:  2024-07-05
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja: 996

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000099601.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000099601.pdf
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniające
rozporządzenie w sprawie podstawy programowej kształcenia ogólnego 

dla liceum ogólnokształcącego, technikum oraz branżowej szkoły II stopnia

Data ogłoszenia:  2024-07-10
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1019

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000101901.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000101901.pdf
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ZMIENIONA PODSTAWA PROGRAMOWA

Od 1 września br. nauczyciele i uczniowie klas IV–VIII szkoły podstawowej oraz wszystkich
klas szkół ponadpodstawowych (liceum ogólnokształcącego, technikum, branżowej szkoły 
I stopnia, branżowej szkoły II stopnia) będą pracować ze zmienioną podstawą programową. 

Ograniczony o około 20% zakres treści nauczania – wymagań
szczegółowych – da nauczycielom i uczniom więcej czasu na
spokojniejszą i bardziej dogłębną realizację programów nauczania.
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USZCZUPLONE ZOSTAŁY TREŚCI NAUCZANIA
NASTĘPUJĄCYCH PRZEDMIOTÓW
w szkole podstawowej (klasy IV–VIII): języka polskiego, języka obcego nowożytnego, języka
łacińskiego, języka mniejszości narodowej lub etnicznej, języka regionalnego – kaszubskiego,
historii, wiedzy o społeczeństwie, matematyki, biologii, chemii, geografii, fizyki, informatyki.

w liceum ogólnokształcącym i technikum: języka polskiego, języka obcego nowożytnego,
języka łacińskiego, języka mniejszości narodowej lub etnicznej, języka regionalnego –
kaszubskiego, historii, historii i teraźniejszości, wiedzy o społeczeństwie, matematyki, biologii,
chemii, geografii, fizyki, informatyki, filozofii, języka łacińskiego i kultury antycznej, historii
muzyki, historii sztuki.
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USZCZUPLONE ZOSTAŁY TREŚCI NAUCZANIA
NASTĘPUJĄCYCH PRZEDMIOTÓW
w branżowej szkole I stopnia: języka polskiego, języka obcego nowożytnego, języka
mniejszości narodowej lub etnicznej, języka regionalnego – kaszubskiego, historii, matematyki,
biologii, chemii, geografii, fizyki, informatyki.

w branżowej szkole II stopnia: języka polskiego, języka obcego nowożytnego, języka
mniejszości narodowej lub etnicznej, języka regionalnego – kaszubskiego, matematyki,
informatyki.
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PODRĘCZNIKI SZKOLNE

Zmiany w podstawie programowej zostały przygotowane tak, aby nie było konieczności
wymiany podręczników. W roku szkolnym 2024/2025 i w latach kolejnych uczniowie mogą
korzystać z dotychczasowych podręczników.

Wydawcy przekażą nauczycielom korzystającym z ich
podręczników informacje o tym, które fragmenty
dotychczas wydanych podręczników wykraczać będą
poza zakres uszczuplonej podstawy programowej.



ZMIANY W NAUCZANIU
RELIGII OD WRZEŚNIA 2024
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 26 lipca 2024 r. zmieniające

rozporządzenie w sprawie warunków i sposobu organizowania 
nauki religii w publicznych przedszkolach i szkołach

Data ogłoszenia:  2024-08-01
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1158

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000115801.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000115801.pdf
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Konieczne będzie zachowanie limitów dotyczących liczby
wychowanków lub uczniów, którzy posiadają orzeczenie o potrzebie
kształcenia specjalnego.

Grupa międzyklasowa w szkole podstawowej może
obejmować uczniów klas I–III, IV–VI, oraz VII i VIII.

ZMIANY W NAUCZANIU RELIGII OD WRZEŚNIA 2024

Przedszkola i szkoły mogą organizować naukę religii w grupie międzyoddziałowej lub międzyklasowej
obejmującej wychowanków albo uczniów oddziałów, w których na naukę religii zgłosiło się nie mniej niż:

 co najmniej 7 wychowanków lub uczniów,
 co najmniej 7 wychowanków lub uczniów ale też mniej niż 7 wychowanków lub uczniów.

Nie będzie połączeń w ramach klas I-III z klasami IV-VIII.
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Liczba uczniów w grupie międzyoddziałowej lub międzyklasowej

ZMIANY W NAUCZANIU RELIGII OD WRZEŚNIA 2024

25

28

25

liczba wychowanków w grupie międzyoddziałowej w przedszkolu

liczba uczniów w grupie międzyoddziałowej lub międzyklasowej w szkole

liczba uczniów w przypadku grupy międzyoddziałowej lub międzyklasowej
obejmującej uczniów klas I–III szkoły podstawowej
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 22 marca 2024 r. zmieniające
rozporządzenie w sprawie oceniania, klasyfikowania i promowania 

uczniów i słuchaczy w szkołach publicznych

Data ogłoszenia:  2024-03-25
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  438

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000043801.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000043801.pdf
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OCENA Z RELIGII (LUB ODPOWIEDNIO ETYKI)

Od 1 września 2024 r., ocena z religii (lub odpowiednio – etyki) nie będzie
wliczana do średniej ocen, która ma wpływ na to czy uczeń uzyska, bądź
nie, świadectwo z wyróżnieniem. 

Pozostałe zasady oceniania z lekcji religii (lub odpowiednio – etyki) pozostaną jednak bez zmian, tj.:

uczeń będzie
otrzymywał ocenę
końcową według

skali ocen przyjętej
w danej klasie

ocena ta będzie
wpisywana na
świadectwie

szkolnym,
bezpośrednio po

ocenie z zachowania

przy ocenie nie
będzie zamieszczana
informacja, z której

wynikałoby na zajęcia
z jakiej religii 

(bądź etyki) uczeń
uczęszczał

ocena nie będzie
miała wpływu na

promowanie ucznia
do następnej klasy



ORGANIZACJA KSZTAŁCENIA
UCZNIÓW Z UKRAINY W ROKU
SZKOLNYM 2024/2025
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Ustawa z dnia 15 maja 2024 r. o zmianie ustawy o pomocy obywatelom
Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa 

oraz niektórych innych ustaw

Data ogłoszenia:  2024-06-11
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  854

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000085401.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000085401.pdf
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 26 sierpnia 2024 r. zmieniające
rozporządzenie w sprawie organizacji kształcenia, wychowania i opieki dzieci

i młodzieży będących obywatelami Ukrainy

Data ogłoszenia:  2024-08-28
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1302

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000130201.pdf 

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000130201.pdf
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OBOWIĄZEK SZKOLNY

w roku szkolnym 2024/2025 pobierają naukę w ostatniej klasie szkoły funkcjonującej w ukraińskim systemie oświaty
z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość, której ukończenie umożliwia przystąpienie do ukraińskiego
egzaminu maturalnego,

Objęcie dzieci i uczniów z Ukrainy obowiązkiem rocznego
przygotowania przedszkolnego, obowiązkiem szkolnym
oraz obowiązkiem nauki. Będzie to dotyczyło także uczniów
korzystających po dniu 1 września 2024 r. z nauki zdalnej w
szkołach ukraińskich. 

Wyjątek będzie dotyczył uczniów którzy:

zamierzają przystąpić do ukraińskiego egzaminu maturalnego w 2025 r.
W takim przypadku rodzice uczniów będą mieli obowiązek złożenia do właściwej gminy oświadczenia o pobieraniu przez
ucznia nauki w ukraińskim systemie oświaty oraz zamiarze przystąpienia w 2025 r. do ukraińskiego egzaminu maturalnego.
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DODATKOWE ZAJĘCIA Z JĘZYKA POLSKIEGO

Uczniowie z Ukrainy nadal będą mogli uczęszczać na dodatkowe zajęcia lekcyjne z języka
polskiego, prowadzone indywidualnie lub w grupach liczących nie więcej niż 15 uczniów.

Wymiar ten w roku szkolnym 2024/2025 wyniesie 4 godziny tygodniowo.

Jednocześnie łączny wymiar godzin dodatkowych zajęć z języka
polskiego i dodatkowych zajęć wyrównawczych z danego
przedmiotu będzie mógł być wyższy niż 5 godzin lekcyjnych
tygodniowo w odniesieniu do jednego ucznia.

Wydłużono także do 36 miesięcy, okres, w którym uczniowie będący
obywatelami Ukrainy będą mogli uczestniczyć w dodatkowych
bezpłatnych zajęciach z języka polskiego. Dotyczy to jednak tylko
uczniów, którzy rozpoczęli naukę dodatkowego polskiego w latach
szkolnych 2022/2023 i 2023/2024.
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EGZAMIN ÓSMOKLASISTY

W roku szkolnym 2024/2025 egzamin ósmoklasisty dla uczniów z Ukrainy będzie przeprowadzany z matematyki
i języka obcego nowożytnego.

Możliwe będzie także przystąpienie do egzaminu ósmoklasisty z języka polskiego. W takim przypadku rodzice
ucznia powinni poinformować o tym zamiarze w deklaracji przystąpienia do egzaminu ósmoklasisty.

Deklaracja przystąpienia do egzaminu ósmoklasisty z języka polskiego będzie składana przez rodziców ucznia
do 30 września 2024 r. Uzupełnić złożoną deklarację będzie można do 10 lutego 2025 r.

Jeśli uczeń zrezygnuje z egzaminu z języka polskiego, wówczas jego rodzice
powinni zawiadomić o tym dyrektora z co najmniej 3-miesięcznym
wyprzedzeniem przed terminem egzaminu tj. do 10 lutego 2025 r.

W wykazie uczniów z Ukrainy przystępujących do egzaminu ósmoklasisty trzeba
będzie uwzględnić fakt poinformowania o zamiarze przystąpienia do egzaminu
ósmoklasisty z języka polskiego do 30 listopada 2024 r.
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DODATKOWY TERMIN NA ZGŁASZANIE DEKLARACJI
DOTYCZĄCYCH PRZYSTĄPIENIA DO EGZAMINÓW

Uregulowano dodatkowy termin – 14 marca 2025 r. na składanie przez uczniów z Ukrainy deklaracji
przystąpienia do egzaminu ósmoklasisty, egzaminu maturalnego i egzaminu zawodowego w roku szkolnym
2024/2025. Dotyczy to uczniów, którzy rozpoczęli naukę w:

klasie VIII szkoły podstawowej, a
w przypadku szkoły artystycznej
realizującej kształcenie ogólne

w zakresie szkoły podstawowej –
w ostatnim roku nauki

odpowiadającym klasie VIII
szkoły podstawowej, 

po dniu 30 września 2024 r.

klasie programowo najwyższej
liceum ogólnokształcącego dla

młodzieży, technikum lub szkoły
artystycznej realizującej

kształcenie ogólne w zakresie
liceum ogólnokształcącego, 

po dniu 7 lutego 2025 r.

branżowej szkole 
I stopnia lub technikum 

po dniu 15 września 2024 r.
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EGZAMIN ÓSMOKLASISTY

24 marca 2025 r. upłynie termin na złożenie przez dyrektora szkoły do dyrektora okręgowej komisji
egzaminacyjnej wykazu uczniów, którzy złożyli deklaracje przystąpienia do egzaminu ósmoklasisty, egzaminu
maturalnego i egzaminu zawodowego we wskazanym wyżej dodatkowym terminie. 

Umożliwiono uczniowi będącemu obywatelem Ukrainy
przystąpienie do egzaminu ósmoklasisty z języka
obcego nowożytnego, którego nie uczył się w szkole w
ramach obowiązkowych zajęć edukacyjnych.

24 marca
2025 r.
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ASYSTENT MIĘDZYKULTUROWY

Od 1 września 2024 r. będzie można zatrudnić asystenta międzykulturowego. Nie będzie to jednak
obowiązkowe.

Asystenta międzykulturowego będzie można zatrudnić w celu:

świadczenia pomocy uczniom niemającym polskiego obywatelstwa podlegającym obowiązkowi
szkolnemu lub obowiązkowi nauki, którzy nie znają języka polskiego albo znają go na poziomie
niewystarczającym do korzystania z nauki (m.in. uczniom z Ukrainy) w kontaktach ze środowiskiem szkolnym,
współdziałania z rodzicami uczniów cudzoziemskich oraz szkołą.

Asystent międzykulturowy będzie mógł być zatrudniony tylko w szkole, do której uczęszczają uczniowie
bez obywatelstwa polskiego realizujący obowiązek szkolny lub obowiązek nauki.
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ASYSTENT MIĘDZYKULTUROWY C.D.

Asystent międzykulturowy będzie musiał legitymować się wykształceniem średnim.

W roku szkolnym 2024/2025 stanowisko asystenta może zajmować osoba, która spełnia poniższe warunki:

nie ma obywatelstwa polskiego,
zna język polski w mowie i piśmie w stopniu umożliwiającym pomoc uczniowi który nie zna języka polskiego
albo zna go na poziomie niewystarczającym do korzystania z nauki

Wymóg znajomości języka polskiego nie będzie musiał być dokumentowany przez kandydata do
zatrudnienia na stanowisku asystenta międzykulturowego.

W szkołach samorządowych asystent międzykulturowy - VII kategoria zaszeregowania.



ZMIANY W EGZAMINACH 
OD ROKU 2024/2025
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 22 lipca 2024 r. zmieniające

rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i sposobu
przeprowadzania egzaminu ósmoklasisty

Data ogłoszenia:  2024-07-24
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1107

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000110701.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000110701.pdf
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Centralna Komisja Egzaminacyjna do 1 września 2024 roku opublikuje informatory
dotyczące egzaminu ósmoklasisty przeprowadzanego od roku szkolnego 2024/2025. 
To przepis przejściowy związany z wprowadzaniem zmian w podstawie programowej.

Opublikowane informatory:
https://cke.gov.pl/egzamin-osmoklasisty/informatory/

https://cke.gov.pl/egzamin-osmoklasisty/informatory/
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 24 lipca 2024 r. zmieniające

rozporządzenie w sprawie szczegółowych warunków i sposobu
przeprowadzania egzaminu maturalnego

Data ogłoszenia:  2024-07-26
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1124

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000112401.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000112401.pdf
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Nowelizacja rozporządzenia w sprawie szczegółowych warunków
i sposobu przeprowadzania egzaminu maturalnego dotyczy: 

rezygnacji ze składania wstępnych deklaracji przystąpienia
do egzaminu maturalnego. 

Uczeń lub absolwent będzie składał
tylko jedną deklarację – nie później niż

do 7 lutego roku szkolnego, 
w którym zamierza przystąpić 

do matury.

Natomiast absolwent, który zamierza
złożyć deklarację w postaci

elektronicznej, składa do dyrektora
szkoły wniosek o nadanie identyfikatora
(loginu) i hasła dostępu, nie później niż

do 15 stycznia roku szkolnego, 
w którym zamierza przystąpić do

egzaminu maturalnego.
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 26 lipca 2024 r. zmieniające

rozporządzenie w sprawie egzaminu maturalnego

Data ogłoszenia:  2024-07-30
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1143

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000114301.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000114301.pdf


www.pcen.pl /pcenrzeszow 17 85 340 97 w. 36

Centralna Komisja Egzaminacyjna do 1 września 2024 r. opublikuje informatory
zawierające przykładowe zadania, jakie mogą wystąpić na egzaminie maturalnym,
przeprowadzanym od roku szkolnego 2024/2025.

Ogłoszone informatory:
https://cke.gov.pl/egzamin-maturalny/egzamin-maturalny-
w-formule-2023/informatory/ 

INFORMATORY MATURALNE W NOWYM TERMINIE – 
DO 1 WRZEŚNIA

https://cke.gov.pl/egzamin-maturalny/egzamin-maturalny-w-formule-2023/informatory/
https://cke.gov.pl/egzamin-maturalny/egzamin-maturalny-w-formule-2023/informatory/
https://cke.gov.pl/egzamin-maturalny/egzamin-maturalny-w-formule-2023/informatory/
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https://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/2025/
komunikaty/20240820%20E8%20EM%20Komunikat%20o%
20harmonogramie%202025%20w_FIN.pdf

TERMINARZ EGZAMINU ÓSMOKLASISTY 
I MATURALNEGO W ROKU SZKOLNYM 2024/2025

https://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/2025/komunikaty/20240820%20E8%20EM%20Komunikat%20o%20harmonogramie%202025%20w_FIN.pdf
https://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/2025/komunikaty/20240820%20E8%20EM%20Komunikat%20o%20harmonogramie%202025%20w_FIN.pdf
https://cke.gov.pl/images/_EGZAMIN_OSMOKLASISTY/2025/komunikaty/20240820%20E8%20EM%20Komunikat%20o%20harmonogramie%202025%20w_FIN.pdf
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USTAWA O OCHRONIE SYGNALISTÓW W SZKOŁACH
OD WRZEŚNIA 2024 R.

Implementowana dyrektywa Parlamentu
Europejskiego i Rady (UE) 2019/1937 

z 23 października 2019 r. w sprawie ochrony
osób zgłaszających naruszenia prawa Unii.

Ustawa wchodzi w życie 25 września 2024 r. 

Dłuższy 6-miesięczny termin zarezerwowano jedynie dla przepisów
dotyczących zgłoszeń zewnętrznych (25 grudnia 2024 r.)
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Ustawa z dnia 14 czerwca 2024 r. o ochronie sygnalistów

Data ogłoszenia:  2024-06-24
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  928

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000092801.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000092801.pdf
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USTAWA O OCHRONIE SYGNALISTÓW W SZKOŁACH
OD WRZEŚNIA 2024 R.

Ustawa obejmie swoim zakresem szkoły 
i placówki oświatowe – zarówno publiczne jak 

i niepubliczne – zatrudniające minimum 50 osób.

Obowiązki wynikające z ustawy o ochronie sygnalistów nie obejmą szkół
prowadzonych przez gminy liczące mniej niż 10 tys. mieszkańców.

Procedurę zgłaszania naruszeń w związku z ochroną sygnalistów:
mogą wprowadzić szkoły i placówki (publiczne i niepubliczne) zatrudniające
mniej niż 50 osób, a także prowadzone przez gminy lub powiaty 
z mniej niż 10 tys. mieszkańców (bez względu na liczbę zatrudnionych). < 50 osób

< 10 tyś. mieszkańców

minimum 

< 10 tyś. mieszkańców

osób
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ZADANIA DYREKTORÓW I KIEROWNIKÓW
JEDNOSTEK OŚWIATOWYCH

przeprowadzić analizę potrzeb i możliwości,

przyjąć procedurę zgłoszeń wewnętrznych spełniającą wymogi ustawy, po konsultacjach
ze związkami zawodowymi lub przedstawicielami pracowników,

ustalić kanały zgłoszeń,

wyznaczyć bezstronne osoby do przyjmowania zgłoszeń i bezstronne osoby do
prowadzenia działań następczych (to mogą być te same osoby) oraz wydać im
odpowiednie upoważnienia,

stworzyć rejestr zgłoszeń.
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ZADANIA DYREKTORÓW I KIEROWNIKÓW
JEDNOSTEK OŚWIATOWYCH

przeprowadzić szkolenia i inne działania edukacyjne oraz komunikacyjne w celu stałej
zmiany kultury organizacyjnej swojej jednostki oświatowej,

zadbać o rzetelne prowadzenie działań następczych,

zadbać o poufność danych sygnalisty, osób pomagających w zgłoszeniu, osoby której
dotyczy zgłoszenie i świadków,

zadbać o ochronę sygnalisty w szkole przed działaniami odwetowymi.
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Sygnalista podlega ochronie od chwili dokonania zgłoszenia lub ujawnienia publicznego, pod warunkiem
że miał uzasadnione podstawy sądzić, że informacja będąca przedmiotem zgłoszenia lub ujawnienia
publicznego jest prawdziwa w momencie dokonywania zgłoszenia lub ujawnienia publicznego i że stanowi
informację o naruszeniu prawa.

Zakaz działań odwetowych

OCHRONA SYGNALISTY

Przez działanie odwetowe należy rozumieć bezpośrednie lub pośrednie działanie lub zaniechanie 
w kontekście związanym z pracą, które jest spowodowane zgłoszeniem lub ujawnieniem publicznym i które
narusza lub może naruszyć prawa sygnalisty lub wyrządza lub może wyrządzić nieuzasadnioną szkodę
sygnaliście, w tym bezpodstawne inicjowanie postępowań przeciwko sygnaliście – art.11 – 22 Ustawy



NOWE WZORY LEGITYMACJI
UPRAWNIAJĄCYCH UCZNIÓW 
I NAUCZYCIELI DO ULGOWYCH
PRZEJAZDÓW

17 85 340 97 w. 36www.pcen.pl /pcenrzeszow
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 lipca 2024 r. zmieniające
rozporządzenie w sprawie wzorów dokumentów poświadczających uprawnienia do
korzystania z ulgowych przejazdów środkami publicznego transportu zbiorowego

oraz trybu i terminów ich wydawania i przedłużania ważności

Data ogłoszenia:  2024-07-16
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  1051

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000105101.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000105101.pdf
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Wzory te uwzględniają nowe rodzaje zabezpieczeń 
przed fałszerstwem.

Od 17 lipca 2024 r. stosowane są nowe blankiety legitymacji uprawniających
uczniów i nauczycieli do ulgowych przejazdów.

NOWE WZORY LEGITYMACJI 

Stare legitymacje ważne nie dłużej niż

do 13 lipca 2027 r.



OBOWIĄZKOWE WYPOSAŻENIE
TOALETY SZKOLNEJ

17 85 340 97 w. 36www.pcen.pl /pcenrzeszow
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ

Rozporządzenie Ministra Edukacji z dnia 13 czerwca 2024 r. zmieniające
rozporządzenie w sprawie bezpieczeństwa i higieny w publicznych i niepublicznych

szkołach i placówkach

Data ogłoszenia:  2024-06-26
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  933

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000093301.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000093301.pdf
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Zmiany w rozporządzeniu wprowadzające obowiązkowe wyposażenie toalety
szkolnej weszły w życie 11 lipca 2024 r.

OBOWIĄZKOWE WYPOSAŻENIE TOALETY
SZKOLNEJ

W nowelizacji rozporządzenia doprecyzowano, że w toalecie

szkolnej powinny znaleźć się w szczególności:

mydło do rąk,

ręczniki papierowe lub suszarki do rąk

papier toaletowy.



WCZEŚNIEJSZE EMERYTURY
DLA NAUCZYCIELI W ROKU
SZKOLNYM 2024/2025

17 85 340 97 w. 36www.pcen.pl /pcenrzeszow
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DZIENNIK USTAW
RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ
Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 11

czerwca 2024 r. w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy – Karta
Nauczyciela

Data ogłoszenia:  2024-07-04
Nazwa dziennika:  Dziennik Ustaw

Rok:  2024
Pozycja:  986

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000098601.pdf

https://dziennikustaw.gov.pl/D2024000098601.pdf


www.pcen.pl /pcenrzeszow 17 85 340 97 w. 36

Z WCZEŚNIEJSZEJ EMERYTURY BĘDZIE MOŻNA
SKORZYSTAĆ NAJWCZEŚNIEJ W ROKU SZKOLNYM
2024/2025

1 września 2024 r. – nauczyciele urodzeni przed dniem 1 września 1966 r.

1 września 2025 r. – nauczyciele urodzeni po dniu 31 sierpnia 1966 r., 

a przed dniem 1 września 1969 r.

1 września 2026 r. – nauczyciele urodzeni po dniu 31 sierpnia 1969 r.
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OFERTA SZKOLEŃ DLA DYREKTORÓW 
I RAD PEDAGOGICZNYCH

Procedura oceny pracy nauczyciela w świetle aktualnych przepisów

Odpowiedzialność nauczyciela za uchybienie godności zawodu – przypadki z życia wzięte 

Bezpieczna szkoła - jak zadbać o bezpieczeństwo uczniów w szkole

Zgodność przepisów prawa w zakresie oceniania, klasyfikowania i promowania uczniów

Awans zawodowy nauczyciela 

Statut przedszkola, szkoły, placówki i akty prawa wewnętrznego

Organizacja bezpiecznej wycieczki i bezpiecznego wypoczynku dzieci i młodzieży

Kontrola zarządcza w placówce oświatowej

Autorytet czy marka osobista? Nauczyciel w świecie współczesnych wyzwań i możliwości

https://www.pcen.pl/oferta-szkoleniowa
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https://www.pcen.pl/oferta-szkoleniowa

OFERTA SZKOLENIOWA PCEN

zamów radę pedagogiczną

szkolenia dla nauczycieli

szkolenia dla dyrektorów

szkolenia dla rodziców

kursy doskonalące, kwalifikacyjne, dające

uprawnienia

studia podyplomowe
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Newsletter PZPW

https://www.pcen.pl
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Konferencja: Zmiany w prawie oświatowym
od września 2024 

Tematyka konferencji:
Zmiany w prawie oświatowym.
Standardy ochrony małoletnich dlaczego takie ważne?
Nadzór pedagogiczny w kontekście kierunków polityki
oświatowej państwa.
BHP w szkole – przypomnienie przepisów w zakresie
wyjść i wycieczek oraz postępowania powypadkowego.

16 października 2024 r.

Zapisy na stronie: www.pcen.pl



Zapraszamy do PZPW
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